2019年10月7日
保護者各位
千代田せいが保育園
園長　倉掛秀人

運動会は晴れても体育館で実施します

保護者のみなさま　１０月２６日の運動会ですが、晴れても和泉小学校の体育館で実施することにします。青空の下での親子鬼ごっこや相撲大会などを計画していますが、地面の状態、電源の確保、日陰の確保、テントの設営、音響設備、撤収時刻、雨天時の会場変更など、いろいろなことを検討した結果、そうなりました。９時から昼までの午前中のみで、乳児は早めに終わります。
　個人的には、なんとか「運動会は気持ちのいい秋空の下」で、というこだわりがあるのですが、申し訳ありません、運営上の課題が出てきてしまいました。残念ですが、どうぞ了承ください。

なお、乳児も親子で楽しめる運動遊びを体験しましょう！という趣旨を大切にしたいので、正式な名称は「親子運動遊びの会」とします。略して「運動会」です。

「親子運動遊びの会」は、子どもたちの将来のために、どの子も体を動かすことが大好きな子になってもらいたいので、原っぱと友だちがいれば、遊具や道具がなくても遊べる！という体験の日にしたいと思っています。キャッチフレーズは「子どもには、原っぱと知恵を！」です。

[bookmark: _GoBack]保護者の皆さんにも、大いに参加してもらい、一緒に遊びましょう。本当に遊ぶんです。そのための格好でご参加ください。もちろん見学だけも可能ですが、出来るだけ一緒に運動しましょう。　タイムテーブルや内容、持ち物など、詳しくはまたお知らせします。
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